

特會信息

主必快來(一)

神永遠計劃終極的完成

主在地上最後一週，親自宣告要再來：「那時，他們要看見人子有大能力、大榮耀，駕雲降臨。」(可十三26)主被接升天以後，天使也印證他要再來：「加利利人哪，你們為甚麼站著望天呢？這離開你們被接升天的耶穌，你們見他怎樣往天上去，他還要怎樣來。」(徒一11)聖經中有關主再來的記載，是最大的記載，篇幅比記載他第一次來更多。新約聖經共有7957節，當中400節題到主的再來，即差不多每20節經文，便有1節關於主的再來。整本新舊約聖經，每卷都題到主的再來，可見這是十分重要的事，是我們不能不關心的。

主再來與神的心意

主的再來與神永遠的計劃有著密切關係。神是有旨意、有計劃的，他要按部就班來完成他的目的。因著神有旨意，所以創造了萬物(啟四11)，創造便是神旨意的第一重要部分，已經完成了(創二1)。神不但創造萬物，更創造了人，因為他要藉著人完成他的計劃。可惜人墮落失敗了，但神的計劃仍沒有改變，他為人預備了救恩，藉著主耶穌道成肉身，成功救贖，將人帶到神面前，神便藉著這班蒙救贖的人—教會，來完成他的旨意。主的救贖工作已經完成(約十九30)，但神的旨意和計劃還未全部完成，直到主再來，才有終極的完成。主還未再來，神的旨意不能完成；神永遠的計劃，必須藉著主的再來而完成。

我們往往從自己的角度來看主的再來，只看見主再來是為著我們。當我們從神的角度來看主的再來，我們便看見神永遠的計劃不單在於救贖，還與猶太人、地上活著的人以至整個宇宙有關。求神擴闊我們的眼

光，讓我們看見主再來不單為著信徒和猶太人，也為著宇宙萬物。

全備的救恩

「受造之物切望等候神的眾子顯出來。因為受造之物服在虛空之下，不是自己願意，乃是因那叫他如此的。但受造之物仍然指望脫離敗壞的轄制，得享神兒女自由的榮耀。我們知道一切受造之物一同歎息、勞苦，直到如今。不但如此，就是我們這有聖靈初結果子的，也是自己心裡歎息，等候得著兒子的名分，乃是我們的身體得贖。」(羅八19-23)

主第一次來是為著拯救，第二次來是為著審判。我們已蒙拯救，但仍在罪惡、敗壞的世界裡，與一切受造之物，一同勞苦歎息。試問誰人沒有勞苦歎息？讀書苦，工作苦；沒有家室苦，有家室也苦。惟有主的再來，叫我們脫離一切勞苦歎息。我們的靈已得著救贖，我們的魂天天經歷救恩，我們這朽壞的身體，則要等到主再來才得贖。那時候，再沒有歎息，只有歡樂，所以主的再來是我們榮耀的盼望。

主的再來，是要帶我們進到圓滿的救恩裡。不但如此，主還要審判世界和撒但，建立國度，帶進新天新地新耶路撒冷。「但在第七位天使吹號發聲的時候，神的奧秘就成全了…」(啟十7)「第七位天使吹號，天上就有大聲音說：世上的國成了我主和主基督的國；他要作王，直到永永遠遠。」(啟十一15)「第七位天使把碗倒在空中，就有大聲音從殿中的寶座上出來，說：成了！」(啟十六17)「坐寶座的說：看哪，我將一切都更新了…他又對我說：都成了…」(啟廿一5-6)當主再來，一切都成了；主若不來，便無法成了。主的

再來，不單解決我們的個人問題，乃是解決一切問題，所以我們要與主配合，催促主來，完成神的旨意。今天許多基督徒對主的再來充滿好奇，喜歡研究啟示錄中的異象，卻沒有關心神的旨意。求主開啟我們，叫我們認識主再來與神旨意的關係。

主再來的預兆

無人知道主何時再來，連天上的使者也不知道，子也不知道，惟獨父知道(太廿四36)。然而，主藉地上好些事情，題醒我們他要快來。馬太廿四章、馬可十三章和路加廿一章均題到主再來的預兆，特別是馬太廿四章，乃有關主再來預兆的藍本；啟示錄的部分內容，也是由此發展出來。馬太廿四章1-12節記載，主預言聖殿要被毀，於是門徒問主甚麼時候有這些事，主降臨和世界的末了，有甚麼預兆。主後七十年，聖殿被羅馬將軍提多徹底拆毀，主的話應驗了。接著主論到自己再來和世界末了的預兆(4-12節)，可分為三部分：關於世界、教會和以色列國。

關於世界：主再來之前，「民要攻打民，國要攻打國；多處必有饑荒、地震。這都是災難的起頭。」(7-8節)「災難」的原文是「產難」，指孕婦的生產之苦，是越過越疼痛的，就如世上的災難，是越過越嚴重的。當踏入2000年，全球熱烈慶祝千禧年，盼望生活越來越好，可惜事與願違，災難年年有：2001年發生九一一恐怖襲擊，2002年美國攻打伊拉克，2003年爆發沙氏疫症，2004年有南亞海瀾，2005年發生幾次嚴重地震，超級颶風接二連三侵襲美國…這些災難都是百年不遇，並且忽然而至，叫人防不勝防。

今天的頭條新聞是禽流感，世界衛生組織估計，若禽流感發展至人傳人，全球半數人口將受到影響，許多人會因此死亡。此外，專家指出地球充滿了各樣危機：亞馬遜森林的面積越來越小，導致生態失衡；全球氣溫上升，北極的面積也越來越小；因著環境污染和病毒肆虐，慢性病患者大增，估計十年內有四億人因此死亡…這些都是主再來的先聲，即使未信的人，也覺得世界末日快要來臨。

「挪亞的日子怎樣，人子降臨也要怎樣。當洪水以前的日子，人照常吃喝嫁娶，直到挪亞進方舟的那日；不知不覺洪水來了，把他們全都沖去。人子降臨也要這樣。」(37-39節)主降臨之前，人照常吃喝嫁娶，這也是今天世人的光景：以大吃大喝為樂，放縱肉體的情慾。總而言之，世界越來越老舊，越來越不適合人居住；世人也越過越放縱，變得越來越可怕。

關於教會：主降臨前，有假基督和假先知出現，來迷惑許多人(5、11節)，就如今天有許多異端邪說湧現。此外，神的兒女要遭受逼迫，被人恨惡，甚至弟

兄姊妹彼此不和，許多人因此跌倒，愛心漸漸冷淡(9-10、12節)。今天許多聖徒對教會感到灰心失望，正應驗了主的話。

關於以色列國：「你們可以從無花果樹學個比方：當樹枝發嫩長葉的時候，你們就知道夏天近了。這樣，你們看見這一切的事，也該知道人子近了，正在門口了。」(32-33節)無花果樹預表以色列國，當我們看見以色列興旺起來，便知道主快要降臨。回顧以色列人的歷史，他們居無定所近二千年。1948年，以色列人復國；雖然他們被四圍列國仇視，神卻保守他們不被吞滅。1967年，以色列人奪回耶路撒冷；只要他們得回原有聖殿的根基，便可立即重建聖殿。主的預言必然應驗，以色列國必定更強盛，並且必定成功重建聖殿。

挺身昂首 迎接主來

「日、月、星辰要顯出異兆，地上的邦國也有困苦；因海中波浪的響聲，就慌慌不定。天勢都要震動，人想起那將要臨到世界的事，就都嚇得魂不附體。那時，他們要看見人子有能力，有大榮耀駕雲降臨。一有這些事，你們就當挺身昂首，因為你們得贖的日子近了。」(路廿一25-28)

聖經中有關世界、教會和以色列國的預兆，均證明主必快來。世人因著末世所發生的事，都膽戰心驚，嚇得魂不附體，信徒的反應卻是挺身昂首，因為我們得贖的日子近了。今天我們就要儆醒預備，熱切等待主再來。

「我又看見一個新天新地；因為先前的天地已經過去了，海也不再有了。我又看見聖城新耶路撒冷由神那裡從天而降，預備好了，就如新婦妝飾整齊，等候丈夫。我聽見有大聲音從寶座出來說：看哪，神的帳幕在人間。他要與人同住，他們要作他的子民。神要親自與他們同在，作他們的神。神要擦去他們一切的眼淚；不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、疼痛，因為以前的事都過去了。」(啟廿一1-4)

主再來的時候，我們再沒有眼淚、死亡、悲哀、哭號、疼痛，這是終極而完美的救恩，也是我們榮耀的盼望！所以我們能挺身昂首，迎接主來。盼望我們隨時作好準備，等待主再來，永遠與主同在，求主憐憫我們。

(全教會特別聚會第一堂信息摘錄，謝德建弟兄講，未經講者過目。)

研經之路—查讀聖經的詞彙

現正進行的研經工作坊第二期課程分為兩部分：查讀聖經的詞彙和聖經的主要路線。這裡先分享第一部分的內容。

讀詞的方法

所謂讀詞，乃是從聖經裡找出相同的詞，把它們放在一起來讀，例如恩典、行為、信心、試探、肉體等等，目的是要明白這些詞在聖經裡的意義，也幫助我們掌握這些詞的全面含義。

有關讀詞的方法，「讀經之路」一書亦有論述，簡明扼要，也有例子供參考，十分值得一讀；工作坊裡所採用的方法亦是以書中的建議作為藍本，主要分三個步驟：

- 一. 把所有關於目標詞彙的經文找出來，並羅列在一起；
- 二. 查讀所找出的經文，把關於目標詞彙的事實或教訓寫出來；
- 三. 把寫出來的事實及教訓編成一個綱要。

實行時，上述三個步驟各自都有需要特別留意的地方。第一步需要用上工具書，有原文編號的經文彙編將會大派用場，亦能確保我們可以準確地把所有有關經文找出來。另外也要為意一個詞彙或會有詞類的講究，即是說它可能有動詞、名詞、形容詞的分別，而這些都應尋找出來一起研讀。

第二步需要我們對聖經有一定的認識，但在寫出每段經文的事實和教訓時又切忌主觀，亦不宜發揮，只需直截了當地，從經文本身和它的上下文來理解就可以了。

第三步需要比較組合，把同類的經文放在一起，給予一個適當的描述或標題，綱要的字眼要中肯切題，段落與要點的鋪排層次要分明，意思上要互有關連，使人一目了然，容易掌握。

讀詞實例

這次工作坊其中查讀了「順服」一詞，這詞在新約中合共出現了46次—動詞38次，名詞及形容詞各4次；原文編號分別為5293、5292及0506。在和合本

聖經這詞主要翻作「順服」、「順從」、「服/服了/服在」、「歸服」等；全部經文的出處可查閱「原文編號新約經文彙編」一書。

以下是有關「順服」這詞的綱要，供聖徒參考之用。這綱要還可以再加修正，使它更臻完善。

順服(參考綱要)

一. 神格裡與宇宙間順服的安排

1. 神格裡
 - 子順服父神(林前十五28)
2. 宇宙間
 - 現今：
 - 天上眾天使和有權柄的並有能力的服從了耶穌(彼前三22)
 - 鬼因主的名服了門徒(路十17、20)
 - 教會順服基督(弗五24)
 - 受造之物服在虛空之下(羅八20)
 - 將來：萬有要服主(林前十五27；弗一22；腓三21；來二58)

二. 神對人順服的吩咐

1. 人對神的順服
 - 人當順服神和基督的福音(來十二9；雅四7；林後九13)
 - 人不服神的原因：肉體(羅八7)；要立自己的義(羅十3)
 - 人的不服藉律法而顯出(提前一9)
2. 人倫間的順服
 - a. 在教會中
 - 彼此順服(弗五21；彼前五5)
 - 順服服事聖徒者(林前十六16)
 - 姊妹順服弟兄(林前十四34；提前二11)
 - 年幼順服年長的(彼前五5)
 - 先知的靈順服先知(林前十四32)
 - 兒女不服約束者不能立為長老(多一6)
 - 不服約束者的口要堵住(多一10-11)
 - 不順服假弟兄(加二5)
 - b. 在社會裡
 - 順服制度及在上者有權柄的(羅十三1、5；多三1；彼前二13)

- c. 在家庭裡
 - 妻子順服丈夫(弗五 24；西三 18；多二 5；彼前三 1)
 - 兒女順服父母(路五 21；提前三 4)
- d. 在工作裡
 - 僕人順服主人(多二 9；彼前二 18)

三. 順服的原因、結果及態度

1. 原因
 - 為主緣故(彼二 13)
 - 為作見證(多二 5)
 - 為良心和刑罰(羅十三 5)
 - 因權柄是出於神(羅十三 1)
2. 結果
 - 得生命(來十二 9)
 - 得著人(彼前三 1)
3. 態度
 - 存敬畏的心(弗五 21；彼前二 18)
 - 以謙卑束腰(彼前五 5)

見證分享

患難生忍耐

去年七月家中裝修，我的腳底不幸受到感染，引致皮膚炎。看過醫生，一連九日服藥並塗藥膏，卻沒有好轉。其後陸續看了許多醫生，包括專科醫生及註冊營養師，情況仍沒有改善。這病雖非危疾，卻十分影響我的日常生活。我必須禁吃許多引致敏感的食物，所以不能隨意外出用膳。

曾有一位親戚從海外來港，我和家人一起出外用膳，但我發現十二款食物中，我只可吃其中兩樣，結果當晚我只好以粥充飢！除了戒口之外，這病引起的痕癢十分困擾我，尤其在路上或乘坐交通工具的時候，痕癢忽然來到，叫我極為難受！甚至在睡夢中，也會被痕癢的感覺弄醒，叫我無法入睡。當中的苦處，實在不足為外人道！

恩典夠我用

今年二月，我轉看一位新的皮膚科醫生，他說：「這類皮膚炎通常只需八至十天便痊癒，但你經過了八個月的療程仍未康復，看來這病可能無法根治了。」我從來沒有長期病患，現在知道這病可能一直纏繞我，頓時感覺有如晴天霹靂！在失望和無奈之中，我

正要致電給丈夫報告噩耗，神向我說話：「...甚至連活命的指望都絕了；自己心裡也斷定是必死的，叫我們不靠自己，只靠叫死人復活的神。」(林後一 9)即使醫生斷定我這病無法根治，聖經卻題醒我要倚靠那位叫死人復活的神。

感謝神，他一直陪伴我渡過患病階段。每晚與丈夫一同屈膝禱告後，神都賜給我平安。一天晚上，我突然從睡夢中驚醒，內心充滿憂慮，此時神讓我想起詩歌 464 首：「每一天每一刻瞬逝光陰，簡單相信父恩手安排；你的力量夠我應付試煉，我無原因再有何悲哀。他的心既有無限的體諒，每天他將上好的賜給，或苦或樂，或勞或息，都已一一經他慈愛所分配。」主不會離棄我們，反將上好的東西賜給我們。所有臨到我們的環境—即使是艱難的環境，都經過主的分配。因著主的題醒，我有力量繼續應付試煉。

忍耐的功課

今天我的病況已接近完全康復，雖然仍要戒口，但痕癢的次數已大為減少。回想這一年多以來，疾病不斷折磨我，但我十分寶貴這樣的經歷，叫我有很多學習。患病期間，主一直施恩祝福。主為我預備合適的專科醫生—不但收費廉宜，並且所開出的藥物沒有副作用。身邊的弟兄姊妹，也成了我的莫大扶持；每次家聚會，兄姊都為我迫切禱告。最主要的是，神要藉著病患叫我學習忍耐的功課。主知道我們的患難，他將我們放在困難中，必定有他的美意，叫我們學習忍耐，得著生命的冠冕，願榮耀歸給他！（嫻）

報告

各區福音聚會

- 新蒲崗、屯門聚會所
十一月二十日(主日)上午十一時
- 荃灣聚會所
十一月廿六日(週六)晚上七時半
- 尖沙嘴、銅鑼灣、筲箕灣
沙田、將軍澳聚會所
十一月廿七日(主日)上午十一時

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)